路岛日本 在现场 2015年7月2日 / 星期四 / 责任编辑 / 孙文静 / 编辑 / 陈瑞建

Cin

市机动车驾驶员考试 000 服务中心昨投入试运行 倒车 入 库 市民可享受

■记者 李心如/文 孙凛/图

昨日上午,位于滨海新区的瑞 安市机动车驾驶员考试服务中心投 入试运行。从此,市民不仅可在家 门口考驾照,还可享受从科目一到 领证的"一站式"服务。



学员在新场地练习倒车入库

新考场,学员教练都说多练就好

8时30分,经过简短的启 动仪式后,记者来到科目二考 试场地,观看驾考学员熟悉新

女学员林松梅此时刚刚 "跑完一圈"下来,兴奋不已,开 始介绍新场地和平时训练场地 的不同之处,各驾校的教练们 也围了上去,生怕错过了某些 细节

"完成倒车入库后,右拐出

去,左边的后轮会压到黄线,好 像看不太清楚,和驾校里练的 稍有不同。"林松梅说。

教练们纷纷点头, 急忙问: "其他的项目呢?"

"其他的我倒觉得还好,和 驾校练的也只有一点不一样, 要是多过来练习,我想应该没 有问题。"林松梅自信地说。

来自平安驾校的教练余建 孝说,6月30日瑞安各驾校的教 练都接到通知,要求带学员来新 考场熟悉场地,"其实场地都差 不多,不用太多时间去熟悉。而 且科目二考场设在瑞安,比去温 州娄桥要近很多。"

余建孝说,以前学员去考 试,要么早上六点起床去温州 考试,要么提前一天赶到考场, 住一晚方便第二天考试,"现在 好了,瑞安有了考场,学员能休 息充分了去考试。"

科目二,考试全场智能化评判

据考试服务中心考试员徐 晓毅警官介绍,当天我市机动 车驾驶员考试服务中心科目二 场地,主要是让即将参加科目 二考试的10名考生进入场地 适应。接下来将马上组织正式 的科目二考试。

据了解,机动车驾驶员考试 科目二主要有倒车入库、侧方停 车、曲线行驶、直角转弯和坡道 定点停车与起步这五个项目,全

部采用智能化评判。全新的科 目二考试场地可同时容纳12辆 考试车进行考试,一天满负荷可 完成约200人次的考试。目前 用于科目二考试的考试用车,有 老式和新式桑塔纳C1证考试车 各4辆,以及1辆C2证考试车, 共9辆考试车,下步将视情况再 增加3辆考试用车。

"在监控室大屏幕上可以 看到,每一个项目我们都安装3 摄像头,学员考试的整个过程 都会被记录。"徐晓毅说,"参考 学员在考试过程中的不规范动 作也会被车内监控记录下来, 由考试员在监控室进行人工评 判。"

徐晓毅说,考虑到学员参 加科目二考试前,需要熟悉场 地或训练,考试服务中心将合 理安排好考试与训练时间,方 便学员与教练。

考试服务中心,二期正在筹建

据了解,市机动车驾驶员 考试服务中心项目是根据《温 州市公安局关于推动驾考科 目二、科目三授权县(市)公安 局组织就近考试的实施方案 的通知》文件的有关要求和市 人民政府(2015)34号专题会 议纪要的精神,由市长运公司 全资负责建设。该项目是一 项重要的民生工程,也是温州 市公安局的重要改革举措。 驾考中心建成后实现本市驾 考报名、预约、考试、领证"一

站式"服务,真正体现驾考便 民利民的目标。

市机动车驾驶员考试服 务中心位于滨海新区,占地30 亩,包括考试场地、办公用房、 服务配套设施等,预计总投资 为1600万元。经过两个多月 的积极奋战,现一期科目二的 17 亩考试场地和500平方米 临时管理房已竣工并投入使 用。科目三6月19日顺利开 考(详见本报6月20日第4 版),考试分为道路驾驶技能

考试和安全文明驾驶常识考 试两部分,道路驾驶技能考试 在东山经济开发区进行:安全 文明驾驶常识考试在金安驾 校上机考试。

考试中心二期配套服务 工程目前正在筹建中,建成后 科目一考试和科目三安全文 明驾驶常识考试也将在这里 进行,届时将成为结构合理、 功能完善、管理先进、运作高 效的现代化驾考中心。



两千多元的遗产, 需五位亲属公证,四年未能取出来 小额继承新举措帮了忙

本报讯(记者 缪星象) 父亲去世后,工资卡里还有 2649.28元,马屿的小傅想要 把钱取出来,却被告知要把 他的三位姑姑、两位伯伯都 叫过来,申办继承权公证。 可这几位长辈有的在外地经 商,有的在公海打渔,平时一 年都聚不到一块儿,大家回 来一趟,可能路费都要好几 千元。这钱取还是不取?让 小傅很为难。

近日,小傅再次到市司法 行政法律服务中心询问,服务 中心工作人员获知情况后,为 他支了个招。

据了解,2011年小傅的 父亲因病去世,留下一张工资 存折,里面有最后两个月的工 资,共2649.28元。小傅说, 父亲没有留下密码,钱也不 多,他也没想着要早点取出 来。第二年,傅先生的祖母也 去世了。这时候,他想起这张 存折,想去银行去取,却被告 知要到司法部门申办继承权 公证,"到市公证处一问,说需 要我的三位姑姑、两位伯伯都 过来才能办。"

小傅是家中独子,为什么 继承父亲的财产还要问姑姑、 伯伯呢?原来,在父亲刚去世 时,小傅的祖母还未去世,按 照我国遗产继承相关法规,小 傅父亲的遗产,祖母也有份。 第二年他的祖母去世后,对于 祖母的遗产,小傅的姑姑、伯 父们也有了继承权。

小傅说,这几年来,姑姑、 伯伯很难聚到一块儿,春节团 聚又赶上银行、单位放假。这 2649.28元的遗产,就一直没 能取出来。"长辈们有的在外 地经商,有的在公海打渔,如 果为了取这点钱把他们叫过 来,首先是不好意思,其次大 家来回路费都可能比这个钱 多。如果不取又有点可惜,毕

竟是父亲辛苦挣来的。"

要取这两千多元,真的那 么麻烦吗? 市公证处主任许 钢告诉记者,小傅的情况涉及 到"转继承"的关系,按照相关 法规,小傅要拿这笔钱,需要 其他继承人公证放弃遗产继 承才行。如果这些继承人不 在本地,可以通过委托他人代 办的方式办理。

记者了解到,一般情况 下,这些委托书也都要各自进 行公证,公证费用每次200元 到400元不等。对于数额较 大的遗产继承,这点钱当然不 算什么,但对于小傅这种情况 来说,还是"不划算"。

许钢说,去年下半年,我 省针对2万元以下的小额继 承推出便民举措,小傅可以让 他的姑姑、伯伯签署委托书, 然后在他所在村或社区开具 证明,证明委托书确系亲属本 人所写。"我们的工作人员会 到村中进行核实,确定无误 后,可以办理继承权公证。"

据许钢介绍,如果小傅在 父亲去世后,祖母还在世的时 候申办继承权公证,只要祖母 进行公证就可以,还不用麻烦 他的姑姑、伯伯。而对于年事 已高、行动不便的老人,如果 提出要求,公证人员是可以上 门服务的。

据了解,为了更好地为行 动不便的孤寡老人、残疾人、 生病卧床或行走不便的人群 服务,近年来,市公证处提供 预约登记上门服务,只要是有 特殊情况的市民打进电话,要 求上门办理公证的,都尽量满 足其要求。

6月30日,小傅到市司法 行政法律服务中心领了5张 委托书,他将把委托书寄给几 位长辈。"比起让姑姑、伯伯们 亲自跑一趟,这种方法方便多 了。"小傅说。

一时起贪念偷走电动车 民警破案用时不到1小时

本报讯(记者 陈瑞建 通 讯员 夏念桥)昨日,44岁的妇 女陈某被警方依法行政拘 留。而她也为自己一时贪念, 偷走别人停在路边的电动车, 直呼后悔。

6月29日晚22时38分 许,马屿派出所接警称,在马 屿镇南心路81号,有一辆电 动车被盗。值班民警李定丰 立即到现场。

据报警人高先生介绍,半 小时前,他去马南村村办公楼 玩,将一辆电动车停放在马南 村南新心路81号门口,可回 家时却发现电动车没了。同 时不见的,还有电动车的钥 匙,当时车钥匙就放在办公楼 内桌子上。

李警官立即调取附近监 控,发现一可疑的身影,并通 过监控,跟踪到了附近一小巷 内。于是,李警官对小巷内的 房子逐一进行走访,过程中发 现一住户很像可疑身影,但住 户主人是一名陈姓妇女,且极 度不配合调查。

无奈之下,李警官只能先

回到所里,并对被盗车辆轨迹 进行分析,确定车辆的位置, 开具相关文书之后,再次回到 陈某住处,并对陈某住处周边 区域展开地毯式搜索。很快, 在陈某住处后门空地草堆后, 找到了被盗电动车。

当李警官再度敲开陈某 房门时,陈某显得很淡定,并 表示对找到的电动车不知 情。可当李警官突然质问陈 某电动车钥匙时,陈某的神 情出现异样。随即,李警官 展开思想攻势,同时出示了 部分证据。很快,陈某交代 了盗窃电动车的违法事实, 并指出车钥匙放在了厕所垃 圾桶。

原来,陈某当天和高先生 都在村办公楼,陈某离开时, 看到桌子上的车钥匙,贪念突 生,顺手拿起车钥匙并开走电 动车,随后将电动车藏在后门 草堆旁,把车钥匙藏到厕所垃 圾桶内。但陈某所料不及的 是,从盗车到被抓,还不到1 小时,警方就能够这么快破